

Требуется внеочередное заседание

По традиции 56-е заседание Думы Асбестовского городского округа шестого созыва началось с приятной процедуры.

Было принято решение о награждении нескольких жителей Почетными грамотами Думы, а ушедшему на заслуженный отпуск заместителю главы администрации округа Николаю Тюльканову под аплодисменты собравшихся за долголетний труд вручили Почетную грамоту Законодательного Собрания Свердловской области. Но этот момент стал скорее исключением из общего хода событий - прошло заседание в нервной и эмоциональной обстановке. Внес напряжение в работу Думы один из депутатов.

Все началось с того, что он настойчиво потребовал, несколько раз возвращаясь к своему предложению, перейти в большой зал заседаний администрации и продолжить работу там якобы потому, что участвовать в нем хотят жители города, а места для них нет. На самом деле в администрацию округа пришла группа людей, скандально прославившихся на nive громких заявлений о проведении капитального ремонта. Их видение проблемы, как и любое другое мнение, уважается и имеет право на существование. Только нужно ли превращать заседание Думы в митинг? Об этом депутаты прямо сказали своему коллеге-активисту и проголосовали против внесения изменений в работу.

Однако заявления такого рода продолжались и дальше - в течение всего заседания. Слушая их, невольно припомнилась известная народная мудрость - вся рота шагает не в ногу, один прапорщик - в ногу.

А дальше случилось и вовсе неожиданное. Депутаты впервые за все время существования института помощников не утвердили кандидатуру одного из них, которого как раз представил на их суд активный коллега. И дело вовсе не в позиции депутата (мандатная комиссия высказалась за отказ в регистрации помощника еще до заседания и с этим предложением вышла на Думу), а в позиции самого кандидата. В со-

циальных сетях он активно выступает за распуск Думы. Поэтому, как сказал глава городского округа Андрей Холзаков, по-человечески непонятна позиция предлагаемого помощника депутата - ратует против коллегиального органа и в то же время готов в нем работать.

Запомнилось 56-е заседание Думы еще и тем, что по времени стало одним из самых долгих - продолжалось полных пять часов, хотя изначально планировалось закончить его в течение трех часов. Поэтому пришлось даже отказаться от проведения Дня депутата, который был назначен после основного заседания.

Между тем из 16 вопросов, не считая тех, что в разделе "Разное", большинство носило чисто технический характер. В процессе обсуждения приводились в соответствие различные документы и Положения. Но когда затрагивались проблемы, волнующие горожан, регламент не раз нарушался по времени.

Но некоторые обсуждения не удалось завершить в течение одного заседания. Например, депутаты не согласились принимать более чем урезанное летнее расписание социально значимых автобусных маршрутов. Представил его на суд народных избранных новый заместитель главы администрации Олег Кабанов. Как оказалось, в расписании предусмотрено всего 13 рейсов до поселков Новокирпичный, Папанинцев, 101-й квартал и станции Изумруд.

Выяснилось, что бывшее пассажирское автопредприятие, сейчас являющееся автоколонной ГУП СО "СООПА", за полный перечень социально значимых маршрутов потребовала компенсаций на сумму в 14 миллионов рублей. В бюджете таких средств нет. Поэтому пришлось пойти на урезанный вариант, из которого исключили маршрут № 7 до Черемши, нет социально значимых рейсов до поселка Окунево и так далее. Необходимо уточнить -

по названным городским маршрутам перевозки пассажиров осуществляются преимущественно небольшими частными транспортными организациями. Но льготы на проездные билеты в них не предоставляются.

Поэтому депутаты не согласились с утвержденным списком социально значимых маршрутов и решили провести на эту тему внеочередное заседание 2 апреля. И обязательно найти разумный выход из создавшегося положения. Кстати, одним из возможных вариантов решения сложной проблемы станет передача двух автобусов, в свое время закупленных на муниципальные средства для бывшего асбестовского ПАТП, другому перевозчику. А он сможет использовать их для организации социально значимых рейсов. Есть еще ряд вопросов, которые будут рассмотрены на внеочередной Думе.

Определились депутаты с судьбой бывшего загородного лагеря "Зазеркалье". Принято решение продать его. Вновь в рамках приватизации муниципального имущества будет выставлен на торги известный объект недвижимости на улице Некрасова, в котором прежде располагалась полиция общественной безопасности.

Приняли к сведению на Думе информацию о реализации в 2014 году муниципальной программы развития системы образования. По словам начальника Управления образованием округа Натальи Тихоновой, в прошлом году удалось выполнить все 39 целевых показателей.

А на внеочередном 57-м заседании Думы Асбестовского городского округа шестого созыва, состоявшемся 2 апреля, на конец-то, решился вопрос с погашением кредиторской задолженности, образовавшейся на 1 января 2015 года. Как рассказала депутатам начальник финансового управления администрации округа Татьяна Ковязина, около 30 миллионов рублей из общей суммы в 105 миллионов "кредиторки" в настоящий момент удалось погасить. А еще на 76 миллионов рублей за счет

средств из собственных доходов муниципалитета депутаты увеличили расходную часть бюджета-2015. Из них 69 миллионов будет направлено на погашение кредиторской задолженности.

На заседании Думы внесен еще целый ряд изменений в бюджет Асбестовского городского округа на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов. В результате его доходная часть увеличилась на 94 миллиона рублей, а расходная - на 118 миллионов.

Финансы правили бал и при повторном рассмотрении еще одного вопроса - "Об утверждении перечня социально значимых автобусных маршрутов на территории Асбестовского городского округа на 2015 год". Вопрос звучит немного странно - почему расписание на 2015 год утверждается в апреле? Да и выступавшие особо подчеркивали, что средства для компенсаций убытков перевозчику, а им является асбестовская автоколонна ГУП СО "СООПА", необходимо изыскать на летний период - до 1 октября. Впрочем, неважно, на весь год или нет, но сумма, предъявленная перевозчиком для компенсации убытков, остается неизменной. Ему требуется за обслуживание маршрутов 14 миллионов рублей.

Депутаты согласились с такой ставкой и проголосовали за компенсацию убытков в полном объеме. Найдена примерно половина требуемой суммы, остальные средства предполагается изыскать в бюджете в более поздние сроки. Глава администрации округа Владимир Суслопаров сообщил, что на уровне правительства ведет переговоры о совместной с областью проверке обоснованности подобной суммы компенсации убытков.

В завершение депутаты утвердили кандидатуру нового помощника председателя Думы Андрея Холзакова. Им стал Николай Бочкарев. А в разделе "Разное" было решено награждать Почетными грамотами Думы всех спортсменов, которые одержали победы на Первенстве России и международных первенствах.

В. СИЧАВСКИЙ.